

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гунича С.В. по теме «Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Диссертационное исследование Гунича С.В. посвящено весьма актуальной и в то же время сложной для исследования теме. Рассмотрение общих теоретических положений о конституционно-правовом механизме обеспечения прав и свобод человека и гражданина, а также выявление специфики деятельности органов внутренних дел в рамках его функционирования в современной России, имеет безусловное теоретическое и практическое значение. Охрана общественного порядка, защита прав и свобод личности, оказание иных правоохранительных услуг, оказываемых сотрудниками полиции, является основой успешной реализации рассматриваемого в диссертации механизма, в связи с чем эта деятельность нуждается как в научном осмыслении, так и в практической настройке на соблюдение и обеспечение высшей ценности человека, его прав и свобод.

Логическое построение и структура диссертационного исследования соответствуют замыслу автора и поставленными перед ним целью и задачами. В первой главе автор обращается к анализу понятия и структуры конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина, а также выявлению в нем места и роли органов внутренних дел. Особый интерес представляет авторское определение, а также предлагаемая структура исследуемого механизма. Вполне обоснованно диссертант ставит его реализацию в зависимость не только от интересов отдельной личности, но и общества в целом, а также необходимости сохранения основ конституционного строя государства.

Вторая глава исследования направлена на непосредственное выявление форм и методов деятельности органов внутренних дел по обеспечению прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации. Насколько можно судить из содержания автореферата, диссертант не только дает оценку прошедшей реформе исследуемых органов, но и обосновывает собственное видение проблем и

предлагает пути их решения. При этом конкретные практические предложения затрагивают как структуру органов внутренних дел, так и нормативно-правовую базу их функционирования в сфере обеспечения прав и свобод граждан.

К достоинствам работы следует отнести то, что рассмотрение вопросов предмета исследования проведено в контексте основополагающих конституционных принципов взаимоотношения личности и государства, высшей ценности человека, его потребностей и интересов, возложении обязанности на органы государства по соблюдению, признанию и защите прав и свобод человека и гражданина. Содержание автореферата позволяет заключить, что выводы автора основаны на глубоком и всестороннем анализе теоретического и практического материала с использованием сравнительно-правового анализа деятельности органов внутренних дел в России и зарубежных странах.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в сформулированных автором самостоятельных выводах и предложениях, имеющих значение для развития науки конституционного права, и в полной мере отражена в положениях, выносимых на защиту. Полученные результаты имеют должный уровень апробации и могут быть использованы в научной, учебной и практической деятельности.

Вместе с тем, автореферат диссертации С.В. Гунича имеет ряд критических замечаний:

1. Становление внутригосударственного механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина автор непосредственно связывает с провозглашением их особой ценности в основном законе государства – Конституции (с. 8, 14). Однако содержание автореферата так и не позволяет установить, в чем эта связь проявляется.

2. В структуре конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина автором выделена лишь статическая его сторона (с. 9-10), хотя традиционным в науке является рассмотрение и динамической составляющей любого механизма, что само по себе позволило бы выявить наиболее полную его сущностную характеристику.

3. Автор предлагает развивать систему профилактики правонарушений, что, по его мнению, потребует соответствующего законодательного регулирования (с.

20). Однако из содержания автореферата не вытекает конкретного содержания предлагаемых мер, что не позволяет в полной мере оценить обоснованность высказываемого предложения.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и могут быть учтены автором в дальнейшем исследовании проблем конституционно-правового обеспечения прав и свобод человека и гражданина. Обобщая сказанное, можно констатировать, что диссертационное исследование Гунича С.В. является самостоятельно выполненной научно-квалифицированной работой, содержащей в себе важные предложения, необходимые для решения задач, имеющих значение для развития науки, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Отзыв рассмотрен и одобрен на заседании кафедры государственно-правовых дисциплин ФГКОУ ВПО ВСИ МВД России, протокол № 6 от 11.02.2015 г.

Начальник кафедры
государственно-правовых дисциплин
ФГКОУ ВПО ВСИ МВД России
кандидат юридических наук

Стерхов Петр Анатольевич

Адрес: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, д. 110

Телефон: (3952) 41-09-89

E-mail: admin@esi.irk.ru

Подпись П.А. Стерхова, зам. начальника ОК ФГКОУ ВПО ВСИ МВД России
подполковник полиции Д.В. Новиков

